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STUDENTI I 
STUDENTSKI ŽIVOT 8

8.1. Studentski zbor

STUDENTSKI ZBOR

Akademsku godinu 2016. /2017. Studentski 

zbor Sveučilišta u Zadru započeo je obraćanjem 

mladim kolegicama i kolegama prve godine 

preddiplomskih studija. Važnost usmjerenja u 

novi i nepoznati svijet, akademskih visina i ši-

rina, mladim sveučilištarcima je početni korak 

studentskog života, obilježenog nepredvidivom 

dinamikom. Upravo kroz svoje uloge Student-

ski zbor za ruke vodi nove generacije koje će 

sačinjavati akademski obrazovano društvo. Kao 

takvo, studentsko predstavničko tijelo, Stu-

dentski zbor je aktualizirao mnoga sveučilišna, 

društvena, akademska i sportska događanja, već 

omiljenih brucošijada, pub kvizova, nogomet-

nog natjecanja i niza drugih. Svojim potpora-

ma, prije svega onim financijskim, logističkim, 

pa čak moralnim i iskustvenim, Studentski zbor 

je s uspjehom prolazio kroz akademsku godinu, 

nastojeći studentima prikazati studentski život 

što primamljivijim kako bi se nastavila tradicija 

prijenosa aktivističkih struktura na mlađe, nado-

lazeće generacije. U tom duhu blizina kraja aka-

demske godine donosila je i kraj jedne genera-

cije studentskih predstavnika, koju je zamijenila 

mlađa i, uvjereni smo, još jedna u nizu uspješnih 

generacija Studentskog zbora Sveučilišta u Za-

dru. Aspiracija koju pokreće volonterski duh, 

ta težnja prema napretku i osiguranju boljega i 

kvalitetnijega studentskog života, ostat će i da-

lje utkana u bit Studentskog zbora, čiji članovi 

punim plućima kreću prema novim izazovima. 

8.2. Centar za tjelovježbu i 
studentski šport 

Organizacija sportskih aktivnosti na Sveučili-

štu u Zadru i sudjelovanje na studentskim sport-

skim turnirima:

U sklopu nastave Kineziološke kulture 1 (fitnes 

programi) u teretani SC Višnjik u zimskom seme-

str redovito je vježbalo 28 studenata i studentica.

U sklopu izborne nastave Kineziološke kul-

ture 2 (ekipni sportovi) u zimskom semestru u 

sportskoj dvorani „Krešimir Ćosić“ na Višnjiku 

24 studenta i studentica trenirali su košarku, a 

16 odbojku. 

U sklopu nastave Kineziološka kultura 3 
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(sportovi na vodi) u ljetnom semestru 10 stude-

nata i studentica treniralo je plivanje u bazenu 

na Višnjiku.

U sklopu nastave Kineziološka kultura 4 (in-

dividualni sportovi) u ljetnom semestru 16 stu-

dentica i studenata treniralo je badminton. 

Na nastavi izbornog kolegija Kendo I, 10 stu-

denata/ica treniralo je vještinu borilačkog sporta 

Kendo.

Na nastavi izbornog kolegija Sport i zdravlje 

sudjelovalo je 40 studenat/ica u dvije skupine. 

Održano je 30 sati predavanja, 30 sati vježbi i 15 

sati seminara. Prvi put su seminari održani na 

terenskoj nastavi gdje su studenti izlagali svoje 

radove, proveli su sportske aktivnosti na rijeci 

(kajaking i pedling), imali radionice pripremanja 

pravilne prehrane te dvodnevni boravak i spava-

nje u šatorima. Terenska nastava održana je na 

rijeci Zrmanji u Kaštelu Žegarskom.

U sklopu obveznog kolegija Kineziološka kul-

tura na Odjelu za knjižničarstvo organizirano 

je planinsko pješačenje na Paklenicu u travnju 

2017. godine.

Međunarodni sportski turnir

Na međunarodnom studentskom sportskom 

turniru u Milanu (od 28. travnja do 1. svibnja 

2017.) u konkurenciji 32 sveučilišta iz Europe, 

Afrike i Azije, sudjelovale su četiri sportske eki-

pe Sveučilišta u Zadru:

• futsal (studenti) osvojili su prvo mjesto i zlat-

nu medalju

• košarka (studentice) – drugo mjesto, srebrenu

medalju

• košarka (studenti) – peto mjesto

• odbojka (studentice) – peto mjesto.

Sveučilišno sportsko finalno natjecanje 
Hrvatske

Naši studenti i studentice izborili su finalna 

natjecanja u muškoj i ženskoj košarci, stolnom 

tenisu, tenisu studenti, odbojci na pijesku stu-

dentice i u šahu studenti. 

Studentice su u košarci 3x3 osvojile zlato, a u 

stolnom tenisu osvojile su treće mjesto i bronča-

no odličje. Zlato za košarkašku ekipu Sveučilišta 

osvojile su: Ina Marin (Odjel za povijest), Marta 

Erslan (talijanski i filozofija), Marija Šimatović 

(Odjel za ekonomiju), Nina Dedić (francuski i 

Državne prvakinje u 3x3 košarci

Terenska nastava, kajaking, izbornog kolegija 
Sport i zdravlje
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španjolski); voditeljica ekipe: Gordana Ivković.

Broncu u stolnom tenisu osvojile su Eleono-

ra Lovraković (kroatistika 3. god.), Eva Rusan 

(Odsjek za ruski i književnost 3. god). i Karla 

Burčul (francuski i talijanski 4. god.). Voditeljica 

ekipe: Katarina Delač.

8.3. Studentsko savjetovalište

Studentsko savjetovalište osnovano je 2007. 

godine, a 29. veljače 2008. počinje s radom. 

Aktivnosti savjetovališta osmišljene su i pro-

vođene s ciljem da se odgovori na sve veće po-

trebe studenata za kvalitetnijim i uspješnijim 

odnosno bržim i efikasnijim studiranjem, kao 

i višom razinom kvalitete života tijekom stu-

dija. 

Cijele akademske godine 2016./2017. u Stu-

dentskom savjetovalištu radilo je dvoje struč-

nih suradnika te ostali djelatnici Savjetovališta 

koji su zaposleni na drugim sastavnicama Sve-

učilišta poput: Odjela za psihologiju, Odjela 

za pedagogiju, Odjela za izobrazbu učitelja i 

odgojitelja, Odjela za informacijske znanosti, 

Odjela za sociologiju zatim studenti-volonteri 

te nekoliko vanjskih suradnika – psihologa i 

liječnika.

Individualno savjetovanje studenata

Uz studente koji su otprije uključeni, zapri-

mljeno je dodatno 66 novih zahtjeva za indi-

vidualnim savjetovanjem. Tako je tijekom ove 

akademske godine provedeno ukupno 595 sati 

savjetovanja povezanog s poteškoćama iz aka-

demskog kruga ili drugim poteškoćama koje su 

utjecale na tijek studiranja. Uz poteškoće veza-

ne uz akademsko okruženje, na savjetovanju su 

se prorađivale i druge teme poput poteškoća sa 

samopoštovanjem i identitetom, interpersonalni 

problemi, tjeskoba i s njom povezana psihička 

stanja i smetnje i dr. Kod težih slučajeva sura-

đivalo se s liječnicima, vanjskim suradnicima 

Savjetovališta.

Podrška studentima s invaliditetom

S ciljem izjednačavanja mogućnosti visokog 

obrazovanja za studente s različitim zdravstve-

nim poteškoćama može se, na njihov zahtjev, 

pokrenuti procedura za individualnu prilagodbu 

studija. Zaprimljeno je i obrađeno devet zahtje-

va studenata za stjecanjem kategorije studenta s 

invaliditetom odnosno za prilagodbom studija. 

Navedene prilagodbe pridonose mogućnosti-

ma za kvalitetnije i bolje izvršavanje studentskih 

obveza, a time i kraćenje vremena studiranja. Tre-

ba naglasiti da se te prilagodbe planiraju i primje-

njuju samo ako se time ne ugrožavaju akademski 

standardi, odnosno ne kompromitiraju definirani 

ishodi učenja o čemu se posebno vodi računa.

Seminari u prirodi na izbornom kolegiju 
Sport i zdravlje
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Osiguravanje oblika potpore u akademskom 

okruženju u skladu je s nizom nacionalnih i in-

ternacionalnih propisa koji jamče jednak pristup 

obrazovanju bez diskriminacije a uz razumnu pri-

lagodbu u skladu s individualiziranim potrebama.

Osim pojedinačnih rješenja o prilagodbi te 

sporadičnom pružanju podrške nastavnicima 

u izvedbi prilagodbe, radilo se i na informi-

ranju studenata i nastavnika o mogućnostima

prilagodbe studija za studente s invaliditetom.

Tim povodom djelatnici Savjetovališta posje-

tili su Odjel za germanistiku i Odjel za kla-

sičnu filologiju te održali predstavljanje aktiv-

nosti savjetovališta na sastanku predstavnika

sveučilišnih sastavnica za osiguravanje kvali-

tete (SOUK).

Na poziv Patrika Puljića, studenta Sveučili-

šta u Zadru i predsjednika Društva oboljelih od 

MS-a Zadarske županije predstavnica Student-

skog savjetovališta sudjelovala je u akciji „Prvi 

zadarski MS đir” 26. svibnja 2017. kojim je obi-

lježen Svjetski dan multiple skleroze. 

Međunarodni dan studenata 

Prigodnim programom pod nazivom 

Studen(t)i za studente obilježen je Međunarod-

ni dan studenata 17. studenoga 2016. u Student-

skom klubu Božo Lerotić.

Cijeli dan se u Studentskom klubu mogla ra-

zgledati izložba studentskih likovnih radova po 

izboru doc. art. Saše Živkovića, nastavnika Odje-

la za izobrazbu učitelja i odgojitelja. U prepunoj 

dvorani voditeljica Studentskog savjetovališta 

prof. dr. sc. Mira Klarin čestitala je studentima 

njihov dan te najavila javnu probu predstave 

„Trno(ružica) 21. stoljeća“. Studentice s Odje-

la za izobrazbu učitelja i odgojitelja svojom su 

izvedbom, uz puno humora, ispričale priču o 

obitelji u suvremenom društvu. U ranim posli-

jepodnevnim satima Ena Uzelac, mag. psych., 

održala je radionicu o odgađanju obaveza pod 

nazivom „Sutra ću“. Fenomen prokrastinacije 

odnosno odgađanja obaveza voditeljica je istra-

živala u svojem diplomskom radu te je prisutne 

upoznala s postojanjem relevantnih znanstve-

nih teorija i osnovnim rezultatima istraživanja. 

Glavni dio radionice sastojao se od praktičnih 

upitnika, vježbi i preporuka za prevladavanje 

problema prokrastinacije primarno vezane za 

područje akademskih obaveza. 

Javna proba predstave „Trno(ružica) 21. stoljeća“

Radionica „Sutra ću“
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Na Razgovoru o Studentskom savjetovalištu, 

pitanja i odgovori – FAQ – programu koji je 

moderirao Alen Juranko, student druge godine 

preddiplomskog studija psihologije, i djelatni-

ci Studentskog savjetovališta odgovarali su na 

pitanja voditelja i publike. Bilo je riječi o radu 

savjetovališta, uslugama, etici u savjetodavnom 

radu, projektima Studentskog savjetovališta i 

planovima za budućnost. Kroz razgovor u opu-

štenoj atmosferi publika se upoznala s mnogim 

djelatnostima Savjetovališta te dobila zanimljive 

informacije o savjetodavnom radu.

Međunarodni dan osoba s invaliditetom

Dana 2. prosinca u povodu Međunarodnog 

dana osoba s invaliditetom u organizaciji Stu-

dentskog savjetovališta održana je radionica 

„Upoznavanje hrvatskog znakovnog jezika“ te 

predavanje „Down sindrom: pogled stručnjaka i 

majke“. Program se odvijao u prostorima Novog 

kampusa Sveučilišta u Zadru. Radionicu i pre-

davanje pratilo je više od 250 studenata.

Nakon pozdravnoga govora voditeljice savje-

tovališta prof. dr. sc. Mire Klarin i prigodnih 

riječi prorektorice prof. dr. sc. Ivanke Stričević 

prisutnima se kratko obratila voditeljica Ureda 

za međunarodnu suradnju Maja Kolega. Ona je 

informirala sudionike radionice o mogućnosti-

ma mobilnosti za studente i osoblje s invalidite-

tom u okviru programa Erasmus+.

Mnogobrojne zainteresirane studente s osno-

vama hrvatskoga znakovnog jezika upoznala je 

Ivana Birsa, učiteljica edukator-rehabilitator. 

Predavačica je iznijela svoje iskustvo učenja i 

korištenja znakovnog jezika u komunikaciji s 

gluhim osobama i u radu s djecom s poteško-

ćama u razvoju. Tijekom radionice studenti su 

učili slova jednoručne abecede i uvježbavali riječi 

prema različitim položajima šake te su na kra-

ju uz voditeljicu ispričali duhovitu kratku priču 

na znakovnom jeziku. Vidljivo zadovoljni odr-

žanom radionicom mnogi su iskazali interes za 

daljnjim učenjem znakovnog jezika.

U ranom poslijepodnevnom terminu u prepu-

noj dvorani održano je predavanje o Down sin-

dromu. Predavačice su bile Tina Colić, učiteljica 

edukator-rehabilitator, i Klaudija Millin, majka 

osobe s Down sindromom. Tina Colić dala je 

stručni prikaz karakteristika osoba s Down sin-

dromom, naglasivši važnost individualnog pri-

stupa u podršci razvoju svake osobe. Prezenti-

rala je suvremenu opremu i metode rada u OŠ 

Voštarnica. Izlaganje je potkrijepila kratkim 

i zanimljivim filmskim materijalom. Klaudija 

Milin ispričala je iskustvo školovanja, odgoja i 

obiteljskog pružanja podrške sada odraslom sinu 

Juri koji je kao osoba s Down sindromom posti-

gao zapažen sportski uspjeh i uključen je u svijet 

rada. Odgovarajući na pitanja publike potaknula 

je studente na prihvaćanje i pružanje podrške 

osobama s invaliditetom kako bi ostvarili svoj 

puni potencijal.

Radionica „Upoznavanje hrvatskog znakovnog jezika“
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Proljetni ciklus radionica za studente

Od ožujka do svibnja proveden je drugi Pro-

ljetni ciklus radionica za studente, u sklopu ko-

jeg je realizirano 15 iskustvenih i edukativnih 

radionica, a koje su vodili djelatnici Savjetova-

lišta, nastavnici s ostalih sastavnica Sveučilišta i 

studenti-volonteri. 

Popis provedenih radionica i imena voditelja:

• Kako se pripremiti za intervju za posao – Ne

znate? Saznajte! – studentice Ana Lucić i Tina

Bogdanić

• Tko sam ja kad diplomiram? – doc. dr. sc. Ma-

rina Nekić

• Kako izbjeći učenje u zadnji tren? – doc. dr. sc.

Slavica Šimić Šašić

• Poremećaji hranjenja: anoreksija i bulimija –

izv. prof. dr. sc. Slavka Galić

• Crtež – svijet izvana – doc. art. Saša Živković

• Crtež – unutarnji svijet i psiha – doc. art. Saša

Živković

• Ljutnja i kada ona postaje problem – prof. dr.

sc. Mira Klarin

• Stalno sam tužan/tužna: Kako si pomoći? –

doc. dr. sc. Ivana Tucak Junaković

• Što je plagijat i kako ga izbjeći? – dr. sc. Sven

Marcelić

• Pa-pa panika – doc. dr. sc. Marina Nekić

• Strah od javnog izlaganja: Kako ga svladati? –

doc. dr. sc. Ivana Tucak Junaković

• Prevladati prepreke – doc. dr. sc. Josip Ćirić i

Ivana Sučić Šantek, dipl. psih.

• Što su EU fondovi i što ja mogu s njima? –

doc. dr. sc. Božena Krce Miočić

• Kako biti sam svoj majstor/terapeut? – doc. dr.

sc. Marina Nekić

• Relaksacija uz ples i pokret – Ivana Sučić Šan-

tek, dipl. psih., i Sandra Svirčić, bacc. occup.

therap.

Na radionicama je sudjelovalo ukupno 135

studenata, a njihove evaluacije upućuju na za-

dovoljstvo provedenim radionicama, želju za 

ponovnim sudjelovanjem, prijedloge za orga-

niziranje novih radionica te preporuku ostalim 

studentima. 

Uključivanje gospićkih studenata u 
događanja na Sveučilištu

Radi potpore jačanju uključenosti prostorno 

dislociranih studenata u događanja na Sveučili-

štu za studente Nastavničkih studija u Gospiću 

provedene su tri radionice iz Proljetnog ciklusa 

(po njihovu izboru). Na radionicama u Gospi-

ću sudjelovalo je ukupno 29 studenata koji su ih 

pozitivno ocijenili.

Ostale aktivnosti

Predstavljanje Studentskog savjetovališta rea-

lizirano je na četiri sveučilišna odjela te na sa-

stanku koordinacije Sustava za osiguranje i una-

prjeđenje kvalitete na kojemu su bili predstavnici 

sastavnica Sveučilišta. Aktivnosti Studentskog 

savjetovališta predstavljene su i na Otvorenom 

danu Sveučilišta. 

Projekt „Partneri u zajednici“

Potaknuti rezultatima istraživanja o volon-

tiranju na Sveučilištu Savjetovalište je u surad-

nji s udrugom Eko Zadar apliciralo na natječaj 

Europskoga socijalnog fonda „Podrška razvoju 
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partnerstva organizacija civilnog društva i viso-

koobrazovnih ustanova za provedbu programa 

društveno korisnog učenja” s prijedlogom pro-

jekta „Partneri u zajednici“. Kroz brojne aktiv-

nosti pripreme i osmišljavanja projekta Savjeto-

valište je ojačalo kontakte s udrugama civilnog 

društva te otvorilo mogućnost za daljnju surad-

nju.

Sastanak s predstavnicima Studentskog 
zbora i prorektoricom za studije i studente

Sastanak je održan na inicijativu predstavnika 

Studentskog zbora. Tema sastanka bila je do-

tadašnje pružanje podrške ranjivim skupinama 

studenata na Sveučilištu u Zadru te prijedlozi 

za radionice i suradnju kojom bi se postojeća 

podrška ojačala. Prijedlozi radionica (poremeća-

ji prehrane, podrška pri završetku studija, aka-

demska čestitost, odnos prema raznim ranjivim 

skupinama) uvršteni su u Proljetni ciklus radi-

onica te su uzeti u obzir kao buduće aktivnosti. 

Suradnja sa Studentskim zborom pridonijela je 

i informiranju studenata o aktivnostima Savje-

tovališta.

Supervizijska radionica

S ciljem jačanja profesionalnih kompeten-

cija djelatnici Savjetovališta 20. travnja 2017. 

sudjelovali su na supervizijskoj radionici pod 

vodstvom dr. sc. Irene Bezić (klinički psiholog-

psihoterapeut - supervizor). Superviziji je prisu-

stvovalo osam supervizanata (djelatnici i surad-

nici Studentskog savjetovališta). Teme o kojima 

se govorilo odabrane su među aktualnim tema-

ma s kojima se supervizanti susreću. Prisutni su 

radionicu procijenili korisnom te je zaključeno 

da će se supervizijska radionica održavati redo-

vito. 

Seminar Specifičnosti rada s LGBT osobama

Troje djelatnika Savjetovališta (doc. dr. sc. 

Marina Nekić, Ivana Sučić Šantek, Ivica Mi-

lanja) sudjelovalo je na seminaru „Specifičnosti 

rada s LGBT osobama“ održanom 28. – 30. 

travnja 2017. Tijekom tri dana razgovaralo se 

o LGBTIQ terminologiji, homo/bi/transfobiji,

psihološkim aspektima coming outa, savjetova-

nju LGBT osoba, osobnim kapacitetima psiho-

loga i psihoterapeuta te iskustva i izazovi rada s

LGBT osobama, specifičnosti rada s transrod-

nim osobama, ljudskim pravima i aktivizmu

LGBTIQ osoba. Seminar je dio projekta „Po-

štuj ljudska prava – gradi uključivo društvo”, koji

provodi Lezbijska organizacija Rijeka „LORI“ s

partnerima Zagreb Pride i Trans Aid.

Nakon sudjelovanja na seminaru sudionici su 

stečena znanja, informacije i dojmove sa semi-

nara prenijeli djelatnicima i suradnicima Savje-

tovališta na prezentaciji 4. srpnja 2017.

Konferencija „Suicidalno i auto-agresivno 
ponašanje u djece i mladih – činimo li dovoljno?”

Na konferenciji „Suicidalno i auto - agresivno 

ponašanje u djece i mladih – činimo li dovolj-

no?”, održanoj u Zagrebu 4. – 5. rujna 2017., 

sudjelovalo je osam djelatnika i suradnika Stu-

dentskog savjetovališta. Organizatori konfe-

rencije bili su Hrvatska udruga za dojenačku, 

dječju i adolescentnu psihijatriju (HUDEDAP), 

Hrvatsko društvo za mentalno zdravlje djece 
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i adolescenata Hrvatskoga liječničkog zbora 

(HDMZDA), Psihijatrijska bolnica za djecu 

i mladež, Zagreb, Poliklinika za zaštitu djece i 

mladih Grada Zagreba, Zavod za dječju i ado-

lescentnu psihijatriju KBC Osijek. Razmjena 

iskustava među stranim i domaćim stručnjaci-

ma različitih profila (liječnici opće praske, škol-

ske medicine, psiholozi, psihijatri) potaknuli su 

prisutne na daljnju suradnju te nastojanja oko 

snažnije institucionalne podrške i sustavnog rje-

šavanja ove kompleksne problematike.

Izlaganja na znanstveno-stručnom skupu s 
međunarodnim sudjelovanjem „Identitet i 
različitost u odgoju i obrazovanju“

Na uzorku studenata Sveučilišta u Zadru pro-

vedeno je istraživanje stavova prema osobama 

s invaliditetom. Neki od rezultata istraživanja 

predstavljeni su na znanstveno-stručnom skupu 

s međunarodnim sudjelovanjem „Identitet i ra-

zličitost u odgoju i obrazovanju“ (21. – 23. rujna 

2017.) u sljedećim izlaganjima: prof. dr. sc. Mira 

Klarin i Ivana Sučić Šantek, dipl. psih., „Identi-

tet i različitost u odgoju i obrazovanju-socijalna 

distanca prema različitim kategorijama invali-

diteta s obzirom na različita sociodemografska 

obilježja studenata“ i doc. dr. sc. Slavica Šimić 

Šašić i Ivica Milanja, prof., „Identitet i različitost 

u odgoju i obrazovanju – odnos između životnih

vrijednosti, poštovanja i socijalne distance prema

osobama s invaliditetom“.

8.4. Studentske udruge

Udruga KSS Antifjaka 

Dana 8. prosinca 2016. u Studentskom klu-

bu Božo Lerotić održana je Sociologijada uz 

prigodni program (glazbeni kviz, karaoke i do-

mjenak). Cilj sociologijade je međugeneracijsko 

povezivanje studentica i studenata na Odjelu 

za sociologiju. Integracija brucošica i brucoša, 

podizanje općeg kolektiva i solidarnosti među 

studenticama i studentima, kao i predstavljanje 

rada KSS Antifjaka. 

Ciklus predavanja „Antifjaka u sridu”

Ciklusi predavanja pod nazivom „Antifjaka u 

sridu”, koja se održavaju u prostorima Knjigo-

zemske su predavanja namijenjena široj popula-

ciji studentica i studenata Sveučilišta u Zadru, ali 

i nestudentskoj populaciji. Namjera je predavanja 

progovaranje o nekim aktualnim društvenim i 

Logo Antifjaka u sridu
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kulturnim problemima naše svakodnevice i po-

ticanja neinstitucionalnog angažmana u obliku 

znanstveno-popularne sociologije. Predavanja 

su osmišljena na način da se tema ukratko pre-

zentira i nakon čega je moderirana rasprava na 

temu. Jedan od ciljeva osim upozoravanja na neke 

društvene probleme, promoviranja sociologije kao 

struke je i otvaranje prostora za kritičko razmi-

šljanje, podizanje solidarnosti, crpljenje ravno-

pravnosti iz različitosti, te slušanje i razumijevanje 

različitih pozicija iz kojih netko progovara. 

U akademskoj godini 2016./2017. obrađene 

su sljedeće teme: 

Pretilost kao društveni problem 

Pretilost kao posljedica i uzrok raznolikih 

društvenih fenomena, ponajviše različitih oblika 

društvenih nejednakosti. 

Nedavno pokrenuta RTL-ova reality emisija 

„Život na vagi“ izaziva sve veću pozornost jav-

nosti. Dok pozitivne reakcije podržavaju ovakav 

tip emisije smatrajući da gledateljima/icama 

pruža afirmativni potencijal u vidu motivacije za 

postizanje osobnih fizičkih promjena i zdravog 

načina života, negativne reakcije pak naglašava-

ju trivijalni i komercijalni aspekt emisije koji se 

ozbiljnim zdravstvenim tegobama služi u svrhu 

ostvarivanja gledanosti. Obje struje otvaraju za-

nimljiva pitanja o načinima poimanja pretilo-

sti u društvu. Na predlošku dijela prve epizode 

navedene emisije pokušali smo otvoriti pitanja 

društvenog i kulturnog konteksta pretilosti: 

Možemo li o pretilosti govoriti isključivo kao 

o rezultatu nemara pojedinca? Na koje načine

razumijevamo pretilost u medijskom sadržaju, a

kako u obiteljima, intimnim vezama itd.? Može

li se o pretilosti govoriti i u kontekstu društve-

nih nejednakosti kao što su klasni, rodni i drugi 

oblici nejednakosti? 

Projekcija filma „Gazda”

Gledanje dokumentarnog filma Daria Juriča-

na „Gazda“, svojevrsnu filmsku studiju slučaja 

Agrokora od njegovih početaka kao Agrokom-

binata 1970-ih u tadašnjoj Socijalističkoj Repu-

blici Hrvatskoj do današnjeg (sada već posrnu-

log) koncerna u demokratski uređenoj Republici 

Hrvatskoj s kapitalističkim sustavom privređi-

vanja. Kao što sam redatelj kaže: „Ovo nije film 

o Ivici Todoriću, ovo je priča o uspjehu i kako

je do njega došlo, i o neuspjehu i kako u nje-

mu živimo”, čemu dodajemo, ovo je priča o hr-

vatskoj gospodarskoj tranziciji i privatizaciji i s

njom povezanoj političkoj tranziciji, to jest kako

smo došli do (divljeg) kapitalizma. Polazeći od

te misli, s osvrtom na trenutačna zbivanja oko

Agrokora, željeli smo odgovoriti na pitanja: Što

je tranzicija, a što privatizacija? Kakve sve vrste

tranzicije postoje? Možemo li govoriti o zavr-

šenoj tranziciji u Hrvatskoj? Koja je uloga poli-

tičke vlasti (bila) u gospodarskoj tranziciji? Koji

su popratni fenomeni tranzicije i kako su se oni

odrazili na građane i građanke Republike Hr-

vatske u prošlosti, a kako se odražavaju danas?

Romi u Hrvatskoj 

Rasprava o Romima kao manjini u Hrvatskoj. 

Premda postoji pravno prepoznavanje Roma kao 

jedne od nacionalnih manjina u Hrvatskoj, zbog 

nepostojanja matične države nacije, status romske 

zajednice neusporediv je s ostalim nacionalnim 
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manjinama. Specifičnost Roma u hrvatskom kon-

tekstu iskazuje se i kroz nepostojanje religijskih 

organizacija. Ove razlike jedan su od temelja vi-

šestruke marginalizacije, diskriminacije te stigma-

tizacije Roma u odnosu na većinsko stanovništvo.

Institucionalno neprepoznavanje i neadekvatne 

te često samo formalne strategije i politike integra-

cije vidljive su na raznim područjima kao što su: 

obrazovanje, zdravstvo, socijalna skrb i tržište rada. 

Polazeći od toga, pitamo se: Koja su ključna mje-

sta kroz koja prepoznajemo isključenost Roma u 

društvenim prostorima? Je li prostorna segregacija 

isključivo povezana s institucionalnom diskrimina-

cijom Roma? Na koje se načine one nadovezuju 

jedna na drugu? Je li institucionalna diskriminacija 

izvor stereotipa u svakodnevici?

S druge strane, prosjačenje, skitničarenje, kra-

đa i druge ilegalne radnje često se mogu čuti kao 

argumenti za razlikovanje Roma kao „takvih“, 

drukčijih. Ovakve slike, koje se perpetuiraju kroz 

svakodnevna, individualna iskustva, nadilaze ra-

zinu pojedinaca i postaju generalizacije, pravilo 

za cijelu romsku zajednicu. No jesu li takve slike 

stvarno odraz romske kulture i uočavamo li je-

dino pojedince koji potvrđuju tu sliku? Što je s 

onim Romima koji u tu sliku ne ulaze? Nadalje, 

predstavljaju li dijelom stereotipi prema Romi-

ma usvojen sociokulturni obrazac prema „onim 

drugima“? Kako individualno, a kako institucio-

nalno možemo otvoriti prostor za dijalog, surad-

nju i uključenje Roma u hrvatsko društvo? 

Surogat majčinstvo 

Surogat majčinstvo je najsloženiji oblik pot-

pomognute oplodnje u kojoj neplodni par bira 

zamjensku majku (surogat majku) koja će nositi 

njihove dijete. Razlikujemo dvije vrste surogat 

majčinstva: prva vrsta potpomognute oplodnje 

nastaje kada se embrio sastavljen od ženske i 

muške spolne stanice neplodnog para pomoću 

in vitro tehnologije implementira u maternicu 

zamjenske majke, dok se kod druge u oplodnji 

koristi jajna stanica zamjenske majke. Dakle, 

razlika je u genetskom materijalu embrija pri 

čemu su u prvom slučaju budući roditelji i bio-

loški roditelji, dok je u drugom surogat majka i 

biološka majka. 

Zapisi o surogat majčinstvu postoje još u Bi-

bliji kada su Abraham i njegova žena Sara tražili 

od sluškinje Hagare da nosi njihove dijete jer je 

Sara bila neplodna. Surogat majčinstvo je posto-

jalo kao praksa i prije Američkoga građanskog 

rata kada su robovi nosili djecu svojih gospoda-

ra. Danas o njemu saznajemo uglavnom preko 

napisa u medijima gdje estradne zvijezde sa Za-

pada zapošljavaju surogat majke kako ne bi mo-

rale nositi vlastito dijete ili kroz priče neplodnih 

parova koji putuju u države gdje je surogat maj-

činstvo dopušteno kako bi dobili priliku imati 

vlastito dijete. 

U većini zemalja Europske unije, kao i u Hr-

vatskoj, surogat majčinstvo (komercijalno i ne-

komercijalno) je zabranjeno. Međutim, u SAD-

u je zabranjeno u samo nekoliko saveznih država 

(Louisiana, Michigan, New Jersey, New York, 

Washington), dok je u ostalima, uz određena 

ograničenja, dopušteno. Također je dopušteno u 

Ukrajini, Indiji i Meksiku. 

Surogat majčinstvo kao suvremeni fenomen 

omogućen razvijanjem znanosti i tehnologije 

otvara brojna etička, pravna i medicinska pita-

nja te pogoduje redefiniranju postojećih i stvara 

nove društvene odnose. Možemo li govoriti o 
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majčinstvu na ovaj način? Koje su glavne kom-

ponente majčinstva? Koji su aspekti surogat 

majčinstva? Kako ovi odnosi postaju društve-

ni problem? Zašto je potrebno regulirati suro-

gat majčinstvo i na koji način bi se ono trebalo 

regulirati? Je li to ugovor između dvije žene ili 

između muškarca i žene? Pogoduje li surogat 

majčinstvo esencijalizaciji žena, to jest je li ono 

nadgradnja postojećeg patrijarhalnog sustava? 

Pogoduje li ono kapitalističkom sustavu u smislu 

iskorištavanja niže klase (kada govorimo o ko-

mercijalnom surogat majčinstvu)? Ako postoji 

opcija surogat majčinstva, je li i ako da, u kojoj 

mjeri je posvajanje djece zakinuto?

„4luni, 3saptamâni si 2 zile“ – projekcija filma 

Gledanje filma „4 luni, 3 saptamâni si 2 zile“ 

(4 mjeseca, 3 tjedna i 2 dana) rumunjskog re-

datelja Cristiana Mungiua. Radnja ove drame 

odvija se 1987. godine u Rumunjskoj za vrijeme 

Ceausescuova režima kada je kontracepcija bila 

ilegalna, a pobačaj kažnjiv smrću. 

U nedostatku legalnih metoda, žene su bile 

primorane okončati svoje trudnoće korište-

njem nezakonitih ili nesigurnih sredstava, 

ponekad s tragičnim posljedicama. Smrtnost 

žena povezana s trudnoćom dvostruko je po-

rasla tijekom zabrane abortusa u Rumunjskoj. 

Više od 9000 žena umrlo je između 1965. i 

1989. zbog komplikacija proizlašle iz ilegalnih 

pobačaja.

U ovom filmu, kroz priču dviju studentica, 

prijateljica, pratimo s kakvim se situacijama su-

sreću kako bi jedna od njih uspjela ilegalno po-

baciti. Iako je danas teško uspoređivati bilo koju 

zemlju s represivnom i restriktivnom klimom u 

Rumunjskoj 60-ih i 70-ih godina prošlog sto-

ljeća, Rumunjska tada je itekako relevantan pri-

mjer i podsjetnik što zabrana pobačaja čini za 

zdravlje žene, pogotovo u današnjem kontekstu 

„Hodova za život/Hodova protiv prava žena“ s 

kojim se susreće suvremeni hrvatski kontekst 

zbog retradicionalizacije i jačanja neokonzerva-

tivnih udruga.

Rekapitulacija djelovanja udruge u akademskoj 
godini 2016./2017. (27. rujna 2017.)

Ovaj termin predavanja namijenjen je isklju-

čivo užim članovima i članicama udruge, gdje se 

analizirao rad u akademskoj godini 2016./2017. 

Cilj ovakvog druženja je evaluacija načina rada 

udruge. Osim evaluacije razgovaralo se i o or-

ganizaciji Sociologijade u akademskoj godini 

2017./2018., temama za nastavak ciklusa pre-

davanja „Antifjaka u sridu” i projektu s radnom 

temom društvene isključenosti. Finaliziran je 

projekt „Student – Mentor”, koji se trenutačno 

uspješno provodi na razini Odjela, a cilj mu je 

pružanje podrške brucošima za što lakši prije-

laz iz srednjoškolskog u studentsko okruženje, 

pružanje podrške ranjivim skupinama i podi-

zanje solidarnosti i kolektiva između studenata 

i studentica na Odjelu. Neke od tema koje su 

predviđene za ciklus predavanja „Antifjaka u sri-

du” (od kojih su neke već i održane) su: turisti-

fikacija jadranskih gradova, politizacija ženskog 

tijela, nasilje, ranjive skupine, društvena isključe-

nost, antikapitalizam kao alternativni društveni 

poredak i dr. Razgovaralo se o izradi nove web 

stranice kako bi sadržaj tema koje se obrađuju u 

udruzi bio dostupan široj populaciji uz popratne 

linkove znanstvenih radova na određenu temu 
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ili videoprojekcija i mogućnost otvaranja novog 

prostora suradnje s drugim udrugama. 

ESN Zadar

Erasmus Student Network Zadar lokalna je 

podružnica Erasmus Student Networka Hrvat-

ske, odnosno ESN-a International, najveće stu-

dentske organizacije u Europi koja djeluje u 39 

zemalja s više od 15 000 volontera, a bavi se pro-

micanjem mobilnosti pod krilaticom “studenti 

pomažu studentima”. ESN je jedina studentska 

udruga čiji rad, na razini Europe, podržava Eu-

ropska komisija, dok nas na razini Republike 

Hrvatske podržava Agencija za mobilnost i pro-

grame EU-a te Mreža mladih.

Udruga aktivno sudjeluje u provedbi gotovo 

svih ESN međunarodnih projekata, kao što su 

SocialErasmus, ExchangeAbiliti ili MovinE-

urope. SocialErasmus je projekt koji uključuje 

Erasmus studente u lokalnu zajednicu aktivnim 

volontiranjem. Udruga je akademske godine 

2016./2017. imala 17 SocialErasmus aktivnosti, 

uključujući volontiranje u skloništu za pse, vrti-

ćima, Erasmus u školama, a dobila je i priznanje 

od nacionalnog odbora za organizaciju najbo-

ljeg SocialErasmus tjedna u zimskom semestru. 

ExchangeAbility je projekt koji promiče stu-

dentsku mobilnost kod studenata s invalidite-

tom. Udruga je provela pet ExchangeAbility ak-

tivnosti, uključujući posjete i radionice u udruzi 

slijepih, radionice znakovnog jezika i video na 

znakovnom jeziku za koji je dobila priznanje od 

Nacionalnog odbora za najkreativniju promociju 

projekta o kojem su članovi Udruge govorili na 

državnoj televiziji. MovinEurope je projekt koji 

promiče studentsku mobilnost i sve prednosti 

Erasmus+ programa. Provedeno je i nekoliko 

Mov’inEurope aktivnosti u suradnji sa Sveučili-

štem, Gradskom knjižnicom gdje se razgovaralo 

o mobilnosti studenata i gdje su Erasmus stu-

denti podijelili svoju kulturu i priče iz programa

Erasmus.

Za dolazeće Erasmus+ studente organizirane 

su razne aktivnosti kako bi se integrirali u lo-

kalnu zajednicu i kako bi im se pomoglo da se 

prilagode i upoznaju grad i kulturu. Neke od ak-

tivnosti koje je Udruga organizirala su izlet na 

Ugljan, Dubrovnik, Zagreb ili Split, internacio-

nalne večere, zabave i slično. 

Članovi ESN Zadra sudjelovali su na mno-

gim nacionalnim i međunarodnim događanjima 

na kojima su predstavljali Udrugu i Sveučilište 

u Zadru, kao što su Central European Platform

u Pečuhu gdje su bili predstavnici ESN zemalja

središnje Europe, Nacionalna platforma ESN

Hrvatske u Rijeci i Dubrovniku i Anual General

Meeting u Berlinu.

ESN Zadar sudjelovao je na godišnjoj gene-

ralnoj skupštini (AGM), najvećoj studentskoj 

konferenciji u Europi fokusiranoj na temu mo-

bilnosti. U skladu sa svojim motom “Studenti 

pomažu studentima”, ESN aktivno podržava 

europsku integraciju i interkulturnu razmjenu 

u sklopu brojnih aktivnosti i rada ESN volon-

tera. Ovaj je prestižni događaj ove godine odr-

žan u Berlinu, gradu koji je primio delegaciju

od 1200 studenata koji su predstavili 500 viso-

koobrazovnih institucija iz 38 zemalja kako bi

raspravljali o budućnosti same organizacije i o

široj ulozi internacionalno orijentirane mladeži

u Europi. Hrvatska, čija je delegacija brojila 17

članova iz šest gradova u kojima postoje ESN

sekcije - Zagreba, Osijeka, Rijeke, Zadra, Splita i
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Dubrovnika, izabrana je za najbolju ESN državu 

u Europi. Održan je i Internacionalni infomar-

ket, najopsežniji sajam obrazovanja organiziran

u Njemačkoj, koji je ugostio lokalne studente.

Predstavljena su hrvatska sveučilišta, među ko-

jima i Sveučilište u Zadru. Na konferenciji su

također primili nagradu za najbolji ESN video

čija je tema promicanje mobilnosti za studente 

s invaliditetom.

ISHA Zadar 

Akademska godina 2016./2017. bila je jedna 

od najplodonosnijih za Udrugu studenata povi-

jesti – ISHA Zadar od njezina osnutka. Članovi 

Udruge organizirali su čitav niz aktivnosti poput 

predavanja, filmskih projekcija, okruglih stolova 

i povijesnih kvizova, a najviše od svega ističu se 

organizacija međunarodnog seminara „Jadranski 

susreti“ i predstavljanje VIII. broja časopisa Ro-

stra. Osim aktivnosti na matičnom Sveučilištu, 

članovi Udruge sudjelovali su i na nekoliko se-

minara širom Europe. 

Aktivnosti ESN-a Zadar

Međunarodni seminar „Jadranski susreti“
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Trojica članova (Marin Banović, Kristijan Do-

lić i Ante Skelin) sudjelovali su na manifestaciji 

„Dani povijesti: Moda kroz povijest“ koja se 13. 

i 14. listopada održala na riječkom Filozofskom 

Fakultetu u organizaciji Udruge studenata povi-

jesti „Malleus“. Članovi su održali svoja izlaga-

nja te su bili u prigodi upoznati se s kolegama 

sa Sveučilišta u Rijeci, njihovom studentskom 

udrugom i aktivnostima koje ona organizira. Po-

četkom studenog izabrano je uredništvo novog 

broja Rostre. U sastav uredništva izabrani su: 

Marin Banović (glavni urednik), Krešimir Balj-

kas, Kristijan Dolić, Luka Knez, Natko Milatić 

i Anđa Renić. Kako bi što dostojnije obilježili 

25. obljetnicu stradanja Vukovara, u suradnji s

još jednom udrugom, organiziran je put u Vuko-

var 18. studenoga 2017. Osim putovanja u Grad

Heroj, pridružili su se i Mimohodu svjetlosti i

sjećanja u Zadru kojim je odana počast žrtvama

Vukovara i Škabrnje. Ostatak studenoga i pro-

sinac obilježile su aktivnosti uredništva Rostre

koje je digitaliziralo sve prethodne brojeve Ro-

stre te ih objavilo na portalu znanstvenih časo-

pisa Republike Hrvatske hrcak.srce.hr. Pokrenut

je natječaj za slanje radova u svrhu tiskanja no-

vog broja časopisa. Organizirane su i dvije pro-

jekcije povijesnih filmova u Studentskom klubu

„Božo Lerotić“ nakon kojih se vodila rasprava o

radnji filmova i povijesnim netočnostima. Od 9.

do 15. siječnja članovi Udruge Mario Marasović

i Ante Skelin sudjelovali su na seminaru „Kse-

nofobija i solidarnost“ u organizaciji Međuna-

rodne udruge studenata povijesti iz Budimpešte

(ISHA Budapest). Kolege su na seminaru odr-

žali izlaganja na engleskom jeziku, a tijekom se-

dam dana seminara bili su u prigodi upoznati se

s kulturno-povijesnim znamenitostima Budim-

pešte, ali i sa studentima iz čitave Europe jer je 

na seminaru bilo pedesetak sudionika. Do kraja 

siječnja članovi Udruge organizirali su još jednu 

filmsku projekciju te su imali čast predstavljati 

Odjel za povijest na „Otvorenom danu“ Sveuči-

lišta u Zadru i odgovarati na pitanja maturanata 

vezanih uz uvjete studija. 

Nakon ispitnih rokova, ISHA Zadar nastavila 

je s aktivnostima i u novom semestru. Najpri-

je su dvojica članova (Luka Knez i Ante Ske-

lin) 14. ožujka održali predavanje o povijesnim 

okolnostima Deklaracije o nazivu i položaju 

hrvatskoga književnog jezika u sklopu „Dana 

kroatistike” 2017. Za sudjelovanje u ovoj ma-

nifestaciji kolege su dobili i pohvalu Odjela 

za kroatistiku i slavistiku Sveučilišta u Zadru. 

Od 22. do 25. ožujka četvorica članova (Kreši-

mir Baljkas, Kristijan Dolić, Luka Knez i Ante 

Skelin) sudjelovali na 3. Okruglom stolu studija 

povijesti koji je u organizaciji ISHA-e Osijek 

održan na Filozofskom fakultetu Sveučilišta J. 

J. Strossmayera. Riječ je o skupu koji svake dvije

do tri godine okuplja studente povijesti sa svih

sveučilišta u Hrvatskoj radi boljeg upoznava-

nja i razmjene iskustava, ali i u svrhu rasprave o

uvjetima studiranja na pojedinim sveučilištima i

načinima kako se oni mogu poboljšati. Na skupu

su članovi Udruge predstavili Odjel za povijest,

ali i čitavo Sveučilište u Zadru, mogućnosti koje

se nude studentima u Zadru i slično. U travnju

su nastavljene aktivnosti te je jedanaesti put or-

ganizirana manifestacija „Dani povijesti“, ovoga

puta u trajanju od dva dana (19. i 20. travnja).

Krovna tema bila je „Partikularizmi kroz po-

vijest“ te je kroz četiri zanimljiva predavanja,

okrugli stol i povijesni kviz bilo prilike za pro-

širiti svoje znanje o različitim partikularizmi-
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ma koji su oblikovali povijest. Osim profesora 

s Odjela povijesti, svoja viđenja partikularizama 

dali su i profesori i studenti s Odsjeka za ruski 

jezik i književnost i Odjela za francuske i ibe-

roromanske studije Sveučilišta u Zadru. Udruga 

je u svibnju provela dva najznačajnija projekta 

u akademskoj godini 2016./2017. To su Jadran-

ski susreti i predstavljanje VIII. broja časopisa

Rostra. „Jadranski susreti“ održani su 10. – 14.

svibnja, a riječ je o međunarodnom seminaru

studenata povijesti koji se svake godine održava

u drugom gradu na Jadranu. Nakon 2013. godi-

ne, Zadar je ponovno imao čast biti domaćinom

ovoga događanja i ugostiti strane i domaće stu-

dente. Na seminaru je sudjelovalo 25 sudionika

iz osam zemalja (Švicarska, Austrija, Mađarska,

Slovenija, Poljska, Hrvatska, Bosna i Hercego-

vina i Makedonija). Prof. dr. sc. Anamarija Ku-

rilić s Odjela za povijest održala je uvodno pre-

davanje „Mirror, mirror on the wall, who is the

fiercest of them all?“. Akademski dio seminara

sastojao se od četiri radionice u koje su sudio-

nici bili raspoređeni prema interesu za određe-

ne povijesne teme. Voditelji radionica bili su:

Mario Marasović (ISHA Zadar), Ante Skelin

(ISHA Zadar), Roko Sven Surać (ISHA Zadar)

i Tanita Seifert (ISHA Ljubljana). Seminar je

uključivao i razna druženja sudionika radi boljeg

upoznavanja i poticanja suradnje, a organiziran

je i jednodnevni izlet u NP Paklenica. Dva dana

poslije Jadranskih susreta, članovi Udruge su na-

stavili s aktivnostima te su sudjelovali na Sajmu

stipendija i visokog obrazovanja predstavljajući

udrugu, kao i sve prošle i buduće projekte. Sajam

je organizirao Institut za razvoj znanosti i viso-

kog obrazovanja te je prvi put održan u Zadru.

Posljednjeg dana svibnja organiziran je i pred-

stavljen VIII. broja Rostre, časopisa studenata 

povijesti Sveučilišta u Zadru. Pred oko devede-

set ljudi, uz pozdravnu riječ prorektora prof. dr. 

sc. Josipa Faričića i pročelnika Odjela za povijest 

izv. prof. dr. sc. Ante Bralića, radove iz časopisa 

predstavilo je troje profesora s Odjela za povijest 

i glavni urednik. Uz središnju rubriku Radovi i 

rasprave sa znanstvenim radovima iz svih razdo-

blja nacionalne i svjetske povijesti, predstavljene 

su i recenzije, kritike i osvrti, intervjui s vrsnim 

domaćim i stranim povjesničarima i ostalo. Na 

330 stranica i kroz sedam rubrika, tijekom šest 

mjeseci kreiranja časopisa, uključeno je više od 

pedeset osoba, studenata-suradnika, recenzenata 

iz visokoobrazovnih i znanstveno-istraživačkih 

institucija, lektora i prevoditelja, tehničke pot-

pore i drugih. Osim kao digitalna publikacija 

na portalu hrčak.srce.hr, časopis je kao tiskana 

publikacija izdan u povećanoj nakladi od 200 

primjeraka. S osmim brojem obilježeno je i X. 

godište od izlaska prvoga broja, pa se s pravom 

može zaključiti kako je Rostra najdugovječniji i 

najreprezentativniji studentski časopis Sveučili-

šta u Zadru.

Članovi ISHA-e na 3. Okruglom stolu studija povijesti 
u organizaciji ISHA-e Osijek
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Nakon zaključenja navedenih aktivnosti 

i završetka ispitnih rokova u lipnju i srpnju, 

uslijedio je dugo očekivani i zasluženi odmor. 

Međutim, članovi Udruge su i tijekom ljeta 

bili aktivni. Tako je kolega Ante Skelin od 

24. do 29. srpnja sudjelovao na međunarod-

nom seminaru studenata povijesti „Historical

consciousness“ održanom na Sveučilištu u

Helsinkiju u organizaciji udruge ISHA Hel-

sinki. Kolega je održao izlaganje, sudjelovao u

radionici „Historical consciousness in place“,

upoznao se s kolegama iz svih krajeva Euro-

pe i imao priliku vidjeti znamenitosti Helsin-

kija i Turkua. Pred sam kraj ljeta, od 11. do

17. rujna, drugi član Udruge Kristijan Dolić

također je sudjelovao na međunarodnom se-

minaru studenata povijesti, ovaj put jugoistoč-

nije, u Sofiji. Naziv seminara bio je „Money

in history“, a predstavnik Udruge sudjelovao

je u radionici „Economic systems and theo-

ries“. Osim višednevnog upoznavanja Sofije

i jednodnevnog izleta u Plovdiv, posebno su

vrijedno iskustvo akademske rasprave te os-

tvareni kontakti i prijateljstva s mnogim po-

jedincima diljem Europe.

Udruga studenata psihologije „Kasper“

Proteklu, 2016./2017. godinu su za Udru-

gu Studenata Psihologije „Kasper“ obilježile 

mnoge aktivnosti. Udruga studenata psihologi-

je „Kasper” samostalno je bila organizator više 

projekata, među kojima je najopsežniji svaka-

ko znanstveno-stručni skup, sada već sedmi po 

redu, „Dani seksualnosti“. Ove godine smo opet 

pokrili razne teme iz domene seksualnosti te 

imali deset pozvanih predavanja od stručnjaka iz 

više polja koja su na ovaj ili onaj način vezana uz 

teme seksualnosti. Među predavanjima možemo 

istaknuti ono Hrvatske udruge za borbu protiv 

HIV-a i virusnog hepatitisa (HUHIV) s temom 

„Život s HIVOM, život sa stigmom” kao i pred-

stavljanje knjige med. mr. sc. Nataše Mrduljaš-

Đujić „Osnove seksualne medicine“. Također 

nam je bila čast ugostiti doc. dr. sc. Jasminku 

Juretić, koja je održala predavanje pod nazivom 

„Ravnopravnost LGBT osoba na radnom mje-

stu“ i doc. dr. sc. Marinu Nekić koja je održala 

prikaz seksualne terapije i na taj način izazvala 

veliki interes posjetitelja. Uz predavanje Jurice 

Bukulina, dipl. ing., pod naslovom „Hrana i seks: 

Afrodizijaci“ održano je druženje uz afrodizija-

ke i studentski bend LIBIDO. Dio programa su 

činile i Seksualne karaoke kao zabavni program 

za posjetitelje uz pokoju nagradu. Osim Dana 

seksualnosti, članovi USP „Kasper“ organizirali 

su, četvrte po redu, besplatne pripreme za matu-

ru iz psihologije za zadarske maturante. Nadalje, 

udruga je i ove godine realizirala Student Men-

tor projekt koji je postao određena tradicija na 

Odjelu za psihologiju. Osim vlastitih projekata 

USP „Kasper“ sudjelovao je u projektima Odje-

la za psihologiju kroz volontiranje i/ili pomoć 

Predstavljanje VIII. broja Rostre
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u organizaciji poput Tjedna mozga i Tjedna

psihologije. Značajno je također sudjelovanje u

obilježavanju Dana ljudskih prava kada su naši

studenti održali radionice s učenicima Osnovne

škole Petra Preradovića i obilježavanje Međuna-

rodnog dana osoba s invaliditetom.

KLUB STUDENATA UČITELJSKOG STUDIJA 
SVEUČILIŠTA U ZADRU (KSUS)

U akademskoj godini 2016./2017. Klub stu-

denata Učiteljskog studija Sveučilišta u Zadru 

oprostio se sa svojom članicom i osnivačicom, 

studenticom Luči Bursać. Nakon što je osnovala 

KSUS 2014. godine, uspješno ga je vodila i orga-

nizirala razne projekte zajedno s ostalim člano-

vima KSUS-a. Za novu predsjednicu 7. ožujka 

2017. jednoglasno je izabrana studentica četvrte 

godine, koja je do sada bila aktivan član kluba, 

Marija Banjedvorec. Prateći tradiciju, klub je 

pod vodstvom novoizabrane predsjednice, i ove 

godine organizirao projekt „Suvremeni učitelji – 

vodiči prema svjetlu znanja“.

Nakon dugog dogovaranja, uspjeli smo or-

ganizirati četiri radionice znakovnog jezika te 

dva predavanja iz područja psihologije. Projekt 

smo otvorili radionicom znakovnog jezika koju 

je održala Ivana Birsa. Radionici je prisustvo-

vala i prorektorica Nedjeljka Balić-Nižić kojoj 

ovim putem zahvaljujemo na podršci. Na ovim 

radionicama naučili smo osnove znakovnog je-

zika kao što su jednoručna i dvoručna abeceda, 

pozdravi, brojevi, boje, neke jednostavnije riječi 

itd. Slagali smo jednostavne rečenice, te smo na 

zadnje dvije radionice čak uspjeli prevesti baj-

ku o Crvenkapici i jednu pjesmu. Studenti su 

bili oduševljeni ovim radionicama i shvatili su 

kako se puno toga može naučiti te da bi bilo 

dobro uvesti znakovni jezik kao redovni kolegij 

na našem odjelu, kako bi upravo naši studenti 

bili učitelji koji će jednog dana bez problema 

Obilježavanje Međunarodnog dana osoba s invaliditetom

Plakat projekta „Suvremeni učitelji – vodiči prema 
svjetlu znanja“
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moći integrirati dijete s oštećenjem sluha u svoj 

razred. Predavanja o ranoj privrženosti i poslje-

dicama traumatizacije u djetinjstvu održala je 

Ana Uranija. Predavanja su bila vrlo korisna, 

ne samo nama kao budućim učiteljima, nego i 

kao budućim roditeljima. Ovim putem poseb-

no zahvaljujemo studentici Ani Kalajžić koja 

je dizajnirala letke i plakate za ovaj projekt, te 

Studentskom zboru Sveučilišta u Zadru od ko-

jeg imamo veliku podršku.

UDRUGA STUDENATA SESTRINSTVA 
ZADAR 

Udruga studenata sestrinstva Zadar osnovana 

je 2015. godine kao udruga studenata preddi-

plomskog studija sestrinstva u Zadru, rješenje o 

upisu udruge u registar studentskih udruga Sve-

učilišta u Zadru i statut dobila je 2016. 

Udruga je osnovana s ciljem edukacije popula-

cije bolesnih ili zdravih ljudi primjenjujući me-

tode predavanja, radionica o zadanim temama, 

međusobne pomoći studenata u vezi s kvalitetni-

jim studiranjem, upoznavanje šire populacije sa 

zdravijim načinom života radi očuvanja zdravlja, 

promoviranja Odjela za zdravstvene studije, te 

sestrinstva kao struke.

Broj članova Udruge svakim se danom po-

većava pa trenutačno broji 63 člana. Članovi 

Udruge sudjeluju u mnogobrojnim akcijama 

koje organiziramo samostalno ili u suradnji s 

drugim institucijama kao što je Zavod za jav-

no zdravstvo Zadarske županije, domovima za 

starije i nemoćne osobe na području Zadra, te 

udrugama kao što su Hrvatska katolička udruga 

medicinskih sestara, Udruga dijabetičara grada 

Zadra.

Članstvo u udruzi je besplatno. Sve što je 

potrebno za sudjelovanje u akcijama Udruge je 

malo slobodnog vremena i puno dobre volje i 

veliko srce za ljude u potrebi.

Udruga studenata sestrinstva 8. studenoga 

2016. održala je akciju dobrovoljnog darivanja 

krvi na Odjelu za transfuziju Opće bolnice Zadar. 

Akcija mjerenja krvnog tlaka i šećera u povodu 

Svjetskog dana dijabetesa održana je u Zadarskoj 

dijabetičkoj udruzi na čelu sa Serđom Mičićem, 

kojemu od srca zahvaljujemo na suradnji.

Akcija Vukovar za dar  održana je 3. prosin-

ca 2016. na Narodnome trgu gdje su studenti 

sestrinstva zajedno s Hrvatskom katoličkom 

udrugom medicinskih sestara prodavali božićne 

ukrase. Prikupljena sredstva namijenjena su obi-

teljima u Vukovaru.

U predblagdansko vrijeme, 17. i 18. prosinca 

2016., zajedno s Hrvatskom katoličkom udru-

gom medicinskih sestara organiziran je posjet 

domovima za starije i nemoćne Sfinga i Zemu-

nik. Tom prigodom podijeljeni su mali božićni 

pokloni i čestitke koje su izradili djeca iz vrtića.

U Zadarskoj dijabetičkoj udruzi 16., 20. i 30. 

siječnja 2017. održano je mjerenje krvnog tlaka 

i šećera u redovnim terminima rada te Udruge 

kako bi se što bolje upoznali s populacijom koji-

ma je takav nadzor potreban.

Povodom Svjetskog dana bolesnika 11. veljače 

2017. Udruga studenata sestrinstva posjetila je 

Opću bolnicu Zadar u kojoj je održana misa u 

bolničkoj kapelici te kratak obilazak bolesnicima.

Povodom Svjetskog tjedna glaukoma 15. i 16. 

ožujka 2017. održano je mjerenje krvnog tlaka, 

šećera te očnog tlaka na Narodnom trgu u Zadru

Dana 25. ožujka 2017. obilježen je Dan borbe 

protiv raka dojke na kojem su članovi Udruge 
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dijelili cvijeće, educirali populaciju i odgovarali 

na mnogobrojna pitanja građana. 

Udruga je sudjelovala i na jubilarnoj smotri, 

10. godišnjici dana E-medice od 16. do 19. ožuj-

ka 2017. u Tuheljskim toplicama. Izlaganja su

bila u dva dijela. U prvom dijelu članovi Udru-

ge predstavili su Sveučilište u Zadru, Odjel za

zdravstvene studije te Udrugu studenata sestrin-

stva Zadar, a u drugom dijelu govorili su o tome

kako i zašto upisati studij sestrinstva.

KLUB STUDENATA INFORMACIJSKIH 
ZNANOSTI EX LIBRIS

Udruga studenata knjižničarstva „Ex libris“ 

osnovana je 2007. godine, a 2015. godine zbog 

administrativnih razloga te promjene naziva 

Odjela preimenovana je u Klub studenata in-

formacijskih znanosti Ex libris. Cilj Kluba je 

promicanje i upoznavanje s područjem informa-

cijskih znanosti kroz razne aktivnosti koje Klub 

organizira: okupljanje studenata informacijskih 

znanosti Sveučilišta u Zadru, suradnja s Odjelom 

za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru, or-

ganiziranje skupova i seminara za članove Kluba, 

organiziranje stručnih izleta i putovanja vezanih 

uz ciljeve i djelatnost Kluba te povezivanje i su-

radnja s drugim studentskim i sličnim organizaci-

jama na Sveučilištu te u Hrvatskoj i svijetu.

Aktivnosti kluba u akademskoj godini 

2016./2017.:

Studentska konferencija InfoDASKA

U Studentskom klubu „Božo Lerotić“ 5. i 6. 

svibnja 2017. održana je deseta studentska kon-

ferencija pod nazivom InfoDASKA. Konferen-

ciju je organizirao Klub studenata informacij-

skih znanosti Ex libris u suradnji s Odjelom za 

informacijske znanosti. 

InfoDASKA je studentska konferencija 

koja je započela 2008. godine pod nazivom 

Dani mladih knjižničara. Konferencija se 

održava jedanput godišnje, naizmjenično u 

Zadru, Osijeku i Zagrebu, a na njoj sudjeluju 

studenti knjižničarstva i informacijskih zna-

nosti. Projekt je namijenjen svim zainteresi-

ranim studentima i profesorima, a osnovna 

Smotra 10. godišnjica dana E-medice

Obilježavanje Dana borbe protiv raka dojke
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ideja konferencije jest pratiti trendove i pro-

mjene unutar knjižnične struke te potaknuti 

razmjenu znanja, ideja i mišljenja studenata 

informacijskih znanosti, ali i srodnih struka. 

Konferencija svake godine bilježi sve veću 

posjećenost, kako izlagača tako i posjetitelja. 

Uspješnost projekta vidljiva je po posjećeno-

sti konferencije, a zbog izrazitog interesa koji 

i studenti i profesori pokazuju za ovaj način 

razmjene ideja, konferencija se održava svake 

godine. Konferencija je i medijski popraćena, 

najčešće člancima i prikazima u lokalnim no-

vinama, kao i izvještajima na web stranicama 

fakulteta i odjela koji sudjeluju u izvedbi.

Ove godine, tema konferencije bila je „Moguć-

nosti i izazovi suradnje informacijskih ustanova“, 

što uključuje dvije podteme: „Suradnja unutar 

informacijskih ustanova i suradnja s neprofit-

nim sektorom“ te 

„Suradnja profit-

nog i neprofitnog 

sektora“. Kroz dva 

dana konferencije 

studenti su mogli 

prisustvovati na 

čak 24 zanimljiva 

izlaganja, od kojih 

su tri izlaganja imali studenti s našeg Sveučilišta.

Ove godine ostvarena je i suradnja s Klubom 

informacijskih znanosti iz Mostara, pa tako In-

foDASKA prvi put prelazi granice Republike 

Hrvatske – 2018. godine održat će se u Mostaru.

Tjedan Harryja Pottera

Od 27. ožujka do 1. travnja 2017. godine održan 

je četvrti Tjedan Harryja Potera u organizaciji Klu-

ba studenata informacijskih znanosti. Kao i prošlih 

godina održan je u Gradskoj knjižnici Zadar.

I ove godine članovi Kluba posjetiteljima su 

organizirali brojne aktivnosti. Na otvorenju 

Tjedna, u ponedjeljak, posjetitelji su mogli su-

djelovati u ceremoniji razvrstavanja u čarob-

njačke škole Hogwarts i Ilvermony te na Harry 

Potter geografskom kvizu, a u utorak na Harry 

Potter Pictionaryju. U srijedu i četvrtak na Dječ-

jem odjelu GKZD-a organizirane su radionice 

izrade čarobnih štapića i čarobnjačkih šešira. 

U petak je organiziran uvijek dobro posjećen 

Harry Potter kviz, a u subotu metloboj. Tijekom 

cijelog Tjedna trajao je nagradni natječaj u ko-

jem je trebalo osmisliti novu naslovnicu knjige 

o Harryju Potteru. Sudionicima različitih aktiv-

nosti osigurane su brojne vrijedne nagrade.

Ove godine Klub je ostvario suradnju i s Pri-

vatnom osnovnom školom „Nova” gdje su stu-

denti Odjela za informacijske znanosti održali 

kreativne radionice.

Predstavljanje projekta „Knjiga na faksu: 
besplatna mala knjižnica“ 

Ispred zgrade Sveučilišta na Novom kampusu 

2. studenoga 2016. predstavljen je projekt „Knji-

Logo InfoDASKA

Sudionici studentske konferencije InfoDASKA
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studenti i studentski život

ga na faksu: besplatna mala knjižnica“. Ovaj 

projekt Kluba studenata informacijskih znano-

sti Ex libris nastao je prema svjetski poznatim 

projektima Little Free Library i BookCrossing. 

Ideja projekta je postavljanje drvenih kućica s 

knjigama na javno dostupnim mjestima s ciljem 

poticanja čitanja, razmjene knjiga i poticanja 

suradnje među institucijama. Besplatna mala 

knjižnica funkcionira prema pravilu „uzmi knji-

gu, pročitaj, vrati ili donesi svoju u zamjenu“. 

Namijenjena je ponajprije studentima i profe-

sorima, te drugim zaposlenicima Sveučilišta u 

Zadru, ali i široj zainteresiranoj javnosti.

Projekt „Knjiga na faksu: besplatna mala 

knjižnica“ pokrenuo je Klub studenata infor-

macijskih znanosti Ex libris, a financirao ga je 

Studentski zbor Sveučilišta u Zadru. Projekt 

je realiziran u suradnji sa Strukovnom školom 

Vice Vlatkovića i Školom primijenjene umjet-

nosti i dizajna u Zadru. Učenici Strukovne škole 

u zanimanju stolar izradili su drvenu kućicu, a

učenice ŠPUD-a u zanimanju slikarski dizajn

oslikale su kućicu. Prikupljene knjige donirali su

profesori Odjela za informacijske znanosti. Be-

splatna mala knjižnica bit će postavljena ispred

zgrade Sveučilišta na Novom kampusu.

8.5. Alumni klub 
Sveučilišta u Zadru

U akademskoj godini 2016./2017. Alumni 

klub Sveučilišta u Zadru, u skladu sa svojim ci-

ljevima očuvanja akademske tradicije, promica-

nja ugleda Sveučilišta u Zadru u Hrvatskoj i u 

inozemstvu, te poticanja i uspostave veza i su-

radnje s istaknutim pojedincima i obrazovnim, 

razvojnim i istraživačkim institucijama u Repu-

blici Hrvatskoj i u svijetu, organizirao je zani-

mljiva kulturna događanja i predavanja, u surad-

nji sa svojim članovima i prijateljima Sveučilišta.

Početkom akademske godine, 21. listopada 

2016. Alumni klub ugostio je izv. prof. Ivanu 

Legati, nastavnicu Odsjeka glume na Akademiji 

dramske umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu. Prof. 

Legati, rodom Zadranka, održala je za članove 

Alumni kluba, studente i nastavnike zanimljivo 

predavanje o položaju pjesništva kroz povijest, 

pod naslovom „Bolest po&sie“ (Bolest poezije).

Redovita godišnja Skupština, na kojoj je pod-

neseno izvješće o radu u protekloj godini, kao i 

okvirni plan aktivnosti za 2017., održana je 17. 

siječnja 2017. Nakon radnog dijela uslijedio je 

prigodni program organiziran u suradnji Sve-

učilišta i Glazbene škole Blagoje Bersa. Doc. 

dr. sc. Vanda Mikšić s Odjela za francuske i 

iberoromanske studije, pod naslovom „O me-

đunarodnom znanstvenom skupu OULIPO“, 

predstavila je iznimno uspješan projekt Odsjeka 

za francuski jezik i književnost. Prezentaciju su 

svojim glazbenim izvedbama popratile učenice 

klavira Glazbene škole Blagoje Bersa Natalija 

Papić i Luvija Petričić (profesorica Blanka Až-

dajić Medić).

U povodu završetka nastave u akademskoj go-Projekt „Knjiga na faksu: besplatna mala knjižnica“
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Godišnjak Sveučilišta u Zadru 2016./2017.

dini 2016./2017., u organizaciji Alumni kluba, 

8. lipnja 2017. održan je zanimljivi poetski reci-

tal liječnika, pjesnika, esejista i diplomata Drage

Štambuka, naslovljen: „Domovina i svijet, poet-

skim primjerima“.

Alumni klub Sveučilišta bilježi porast članova 

u odnosu na prethodne godine; u akademskoj

godini 2016./2017. krovni Alumni klub Sveu-

čilišta broji 220 članova, dok je ukupan broj čla-

nova sveučilišnog i odjelnih alumni klubova 588.

Članovi Predsjedništva sveučilišnog Alumni 

kluba su: Anita Gržan-Martinović – predsjedni-

ca, Tomislav Frleta – potpredsjednik, Nedjeljka 

Balić-Nižić i Tado Oršolić. Članovi Nadzornog 

odbora su: Ivo Fadić, Zlatko Begonja i Nina 

Matacin, rizničarka je Martina Matešić, a tajni-

ca Paola Bajlo Kalmeta.

Plakat predavanja „Bolest po&sie“

Plakat predavanja  „Domovina i svijet, poetskim 
primjerima“

Plakat redovite godišnje Skupštine Alumni kluba 
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